La Camera di Commercio di Brindisi, attraverso le funzionalità presenti nel Registro, ha la possibilità di iscrivere d’ufficio le imprese  con sede nella propria circoscrizione territoriale che offrono percorsi di alternanza. 

Le imprese possono delegare il Conservatore del Registro Imprese della propria Camera di commercio all'iscrizione al Registro nazionale per l'alternanza scuola-lavoro.
Tale procedura è resa possibile tramite la compilazione del modulo (con la relativa scheda da allegare) e il suo invio all'indirizzo PEC cciaa@br.legalmail.camcom.it.

L’iscrizione d’ufficio richiede la sottoscrizione con firma digitale del conservatore del Registro delle imprese delle informazioni da pubblicare per l’impresa.

Il servizio consentirà un più rapido popolamento della sezione del Registro così da agevolare il lavoro degli Istituti Superiori nell'attivazione dei percorsi di alternanza.

Per facilitare l’iscrizione dei soggetti, la Camera di Commercio può in alternativa compilare online le informazioni per conto dell’impresa e richiedere all’impresa il semplice invio di una PEC dalla propria casella istituzionale per la loro pubblicazione nel Registro.

Tale procedura è resa possibile tramite la compilazione del modulo e il suo invio all'indirizzo PEC cciaa@br.legalmail.camcom.it 
Per maggiori informazioni rivolgersi ai seguenti recapiti 0831/228266/228207/228209 0831/562994 e:mail: alternanza.scuola.lavoro@br.camcom.it
