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BANDO PER LA CONCESSIONE DI VOUCHER ALLE IMPRESE PER PERCORSI DI ALTERNANZA SCUOLA LAVORO - Anno 2019.
Note tecniche ed istruzioni per l’invio telematico delle richieste di contributo

	Importante: l’invio telematico delle richieste di contributo è completamente gratuito attraverso il sito www.registroimprese.it ma per completare la registrazione Infocamere S.C.p.A. può impiegare fino a 48 ore lavorative.


1. Prerequisiti - Registrazione al servizio
Attività necessarie alla registrazione:
· collegarsi al sito http://www.registroimprese.it/area-utente per effettuare la registrazione al servizio ed ottenere la propria user-id, il sistema procederà all’inoltro di una e-mail di abilitazione con relativa password;
· per poter inviare online le pratiche è necessario attivare la user-id per la funzionalità di invio pratiche al sistema camerale attraverso la trasmissione del contratto firmato, l’attivazione è guidata e completamente gratuita attraverso il link
http://www.registroimprese.it/loginregistrazione

· per accedere agli Sportelli Telematici dei servizi e-gov è necessario completare la propria registrazione con la sottoscrizione del contratto cartaceo per l’invio di pratiche telematiche. Si tratta di un’operazione da effettuare una tantum al momento del primo accesso allo Sportello per l’invio di una pratica;
· collegarsi al sito http://webtelemaco.infocamere.it, cliccare su Servizi e-gov, sezione Completamento o modifica registrazione, cliccare su Procedi, inserire i dati mancanti, selezionare lo sportello di interesse, salvare. Il sistema confermerà l’inserimento della richiesta (abilitazione in corso) e poi completerà in automatico l’iscrizione (abilitato).
2. Prerequisiti tecnici - Firma digitale, PEC, scanner
Per l’utilizzo del sistema è necessario:
· essere dotati di un dispositivo di firma digitale (token o smartcard), per poter firmare digitalmente i file da allegare alla domanda o alla rendicontazione, precisando che
· la firma digitale va apposta prima di allegare i file utilizzando un qualsiasi software e dispositivo adatto allo scopo;

· un file, una volta firmato digitalmente, viene corredato di un’estensione aggiuntiva del tipo nomefile.xxx.P7M, andranno quindi allegati alla pratica i file con estensione .P7M;
· essere dotati di una casella di posta elettronica certificata (si può utilizzare anche una casella PEC di un intermediario);
· essere dotati di uno scanner.
3. Norme generali - Predisposizione documentazione
Alla pratica telematica occorre obbligatoriamente allegare tutta la documentazione prevista dal bando ed un modello  base generato dal sistema:
· occorre scaricare dal sito camerale, e compilare, il modulo di domanda e tutti gli allegati;
· gli allegati devono essere sottoscritti con firma digitale del legale rappresentante (o intermediario delegato) secondo quanto indicato dal bando unitamente alla copia di un documento di riconoscimento in corso di validità del firmatario secondo le specifiche di cui al paragrafo 2. Prerequisiti tecnici - Firma digitale, PEC, scanner;
· gli allegati, ad eccezione del modello base generato dal sistema, possono anche essere raggruppati in un unico file;

· nel caso di pratiche inviate tramite intermediari o delegati (es. studi professionali, associazioni di categoria, ecc.) in aggiunta alla documentazione prevista dallo specifico bando occorre allegare
· il modello di procura, firmato dal titolare/legale rappresentante dell’impresa richiedente, soggetto REA /professionista, acquisito tramite scansione e contenente la dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà firmata dall’intermediario (4. Norme generali - Procura);
· copia del documento di identità del titolare/legale rappresentante dell’impresa richiedente /soggetto REA /professionista e del procuratore speciale;
· un’eventuale scansione non deve essere a colori o in formato particolare, il limite del file è 20 MB;

· il limite massimo degli allegati è pari a 32.
4. Norme generali - Procura

La procura deve essere allegata alla pratica solo se chi appone la firma digitale alla domanda ed ai suoi allegati è un soggetto diverso dal titolare/legale rappresentante dell’impresa /soggetto REA /professionista richiedente.

In tal caso la procura deve essere redatta in conformità a quanto previsto dall’allegato C del bando:
5. Invio della domanda di contributo

Le domande di contributo devono essere trasmesse esclusivamente in modalità telematica tramite il sito http://webtelemaco.infocamere.it accedendo alla sezione “Servizi e-gov” e selezionando la voce “Contributi alle imprese”.

E’  disponibile  un  corso  in  modalità  e-learning, gratuito per utenti registrati, al link http://elearning.infocamere.it/login/index.php (contact center di InfoCamere https://www.registroimprese.it/web/guest/contact-center -
Step da seguire:

1. Sul sito della Camera di commercio di BRINDISI al seguente link: http://www.br.camcom.it/default.asp?ln=&idtema=1&idtemacat=1&page=informazioni&idinformazione=49166 scaricate il modello di domanda del Bando per percorsi alternanza scuola-lavoro annualità 2019 compilatela, firmatela digitalmente e salvatela sul vostro computer, predisponete la scansione della fotocopia del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore e gli altri  allegati previsti secondo quanto previsto dal bando. 
Ora potete avviare la procedura di presentazione della domanda. Ricordate che la stessa procedura vale sia per la richiesta di contributo sia per la successiva eventuale rendicontazione. 
2. Create il modello base 

3. Inserite CCIAA e N. REA e cliccate sul pulsante “CERCA” ( per i professionisti occorre impostare la provincia + codice fiscale)
4. Selezionate il “tipo di Pratica” e avviate la compilazione 

5. Compilate il “Modello Base” indicando il Bando al quale intendete partecipare.  
6. Al termine della compilazione cliccate su “Scarica Modello Base” 

7. Salvate il Modello Base  sul proprio P.C. per poterlo firmare digitalmente
8. Cliccate “Nuova Pratica” 

9. Allegate “Modello Base” 

10. Al termine cliccate su “Avvia creazione” 

11. Proseguite con l’inserimento dell’allegato/i obbligatorio/i previsti dal Bando (per la domanda di assegnazione o per quella di rendicontazione). Cliccate su “allega” e seguite la procedura sino al caricamento dell’allegato 

12. Dopo l’inserimento degli allegati, per concludere la procedura cliccate su “Allega e termina” 

13. Proseguite con “Invia pratica” 

14. Confermate l’invio 

15. Attendete “Conferma d’invio” 
Per problemi tecnici il servizio di assistenza è disponibile al n. 049 2015215.
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